Die SP 4 und SP 5 suchen: 
Kandidat:innen für die Gemeinderatswahlen 2022

Brennst du dafür, die Welt gerechter, solidarischer und klimafreundlicher zu machen? 
Möchtest du dich für eine Stadt Zürich für alle statt für wenige einsetzen?

Als Gemeinderätin oder Gemeinderat liegt es in deiner Hand, die Stadt Zürich und die Kreise 4 und 5 mitzugestalten. Seit den letzten Wahlen 2018 besteht im Zürcher Stadtparlament eine linke Mehrheit. Diese wollen wir als SP bei den kommenden Wahlen im Februar 2022 verteidigen und nach Möglichkeit sogar ausbauen mit einem Sitzgewinn in unserem Wahlkreis 4 und 5. 
Um dieses Ziel zu erreichen, planen die SP 4 und SP 5 einen sichtbaren und wirkungsvollen Wahlkampf. Dazu suchen wir motivierte Leute, die Lust haben, für das Stadtparlament zu kandidieren und sich im Wahlkampf aktiv einzubringen – unabhängig vom Listenplatz. 

Die SP 4 und 5 suchen dich!
· Du hast eine sozialdemokratische und feministische Grundhaltung.
· Du hast dich bereits für sozialdemokratische Werte engagiert und möchtest das auch als Kandidierende:r und, falls du gewählt wirst, im Gemeinderat weiter tun.
· Du hast Lust, Wahlkampfaktionen im Kreis 4 und 5 mitzuorganisieren und in der Wahlkampfgruppe mitzuarbeiten. Du kannst es dir gut einrichten, zwischen Sommer 2021 und Februar 2022 mehrere Termine pro Monat wahrzunehmen (Abende oder Samstage).
· Du interessierst dich für die Anliegen der Bevölkerung im Quartier und kannst dir vorstellen, in deinem Quartier oder Umfeld politisch aktiv zu sein.
· Der Einsatz für Schwächere, für Menschenrechte, für eine nachhaltige Verkehrspolitik, für eine lebenswerte Stadt, für das Klima, für Chancengleichheit, für Weltoffenheit, gegen Rassismus, für Inklusion, für Gleichstellung und für ähnliche Themen treiben dich um.
· Ein grosses Herz für Menschen und den Planeten machen dich aus.

Interessiert?
Schicke uns einen Motivationsbrief, in dem du uns schilderst, warum du kandidieren möchtest und wieso wir dich auf der Liste der Kandidierenden brauchen! 
Schicke uns dazu noch einen Lebenslauf oder CV. Der darf auch kürzer sein. Wir möchten dich vor allem als Person kennenlernen. Wir richten diesen Aufruf explizit an Menschen, die etwas anreissen und am Ball bleiben wollen. 

Was passiert danach?
Die Wahlkampfkommission der SP 4 und 5 setzt sich zusammen aus Mitgliedern der Vorstände der SP 4 und SP 5. Diese sichtet die Kandidat:innendossiers und führt im April 2021, je nach Bedarf, Gespräche mit den interessierten Kandidat:innen. Die SP 4 trifft an einer Mitgliederversammlungen am 10. Mai 2021 die Auswahl der Kandidat:innen im eigenen Kreis. Eine gemeinsame Nominationsveranstaltung der SP 4 und SP 5 am 31. Mai 2021 stellt die Wahlliste für die Gemeinderatswahlen 2022 zusammen. 

Infos und Wissenswertes

Bewerbungsfrist SP4: 10. April 2021
Bewerbungen bitte per E-Mail an info@sp4.ch
Bei Fragen kannst du dich gerne per E-Mail bei uns melden.

Terminübersicht SP4:
· 9. März 2021: Infoveranstaltung der SP Stadt Zürich für interessierte, potenzielle Kandidat:innen (für den Anmeldungslink bitte per E-Mail melden)
· 10. April 2021: Bewerbungsfrist SP4 für Kandidat:innen
· 10. Mai 2021: Mitgliederversammlung zur Nomination der Kandidat:innen der SP 4
· 31. Mai 2021: Gemeinsame Mitgliederversammlung SP 4 und SP 5 zur Listengestaltung

Grundanforderung:
· Wahlberechtigt im Kreis 4 
· Mitglied der SP Kreis 4 

Informationen zur Gemeinderatsarbeit und Entschädigung:
· Der Gemeinderat tagt mittwochs ausser in den Schulferien, 17- ca. 20 Uhr
· Fraktionssitzungen mittwochs, vor dem Rat, rund 14-16 Uhr
· Kommissionssitzungen wöchentlich oder zweiwöchentlich an Wochentagen in der Regel ab 17 Uhr für 2-3 Stunden
· Zusätzlich persönliche Vor- und Nachbereitungszeit, Vorstösse entwickeln, Koalitionen schmieden, Spezialaufgaben nach Interesse etc.
· Sitzungsgelder belaufen sich je nach Aufgaben und Engagement auf ca. 13'000-20'000 Franken pro Jahr abzüglich 13,5% als Behördenabgabe an die SP 4 und 5
